  CHỦ ĐỀ: ÂM THANH NGÀY MỚI
LỚP 4- Tiết 4:
TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG VẬN DỤNG - SÁNG TẠO

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:
1. Kiến thức- Kĩ năng:
- Hát kết hợp vỗ đệm và vận động cơ thể cho bài hát Chuông gió leng keng.
- Biết vị trí và tên các nốt trên dòng và trong khe của khuông nhạc.
- Đọc được bài đọc nhạc số 1
2. Năng lực:
* Năng lực âm nhạc:
- Hát đúng giai điệu tiết tấu bài hát. Biết kết hợp hát và biểu diễn theo sức sáng tạo cá nhân.
- Đọc được bài đọc nhạc số 1 với hình thức nối tiếp hoặc vận động cơ thể. 
- Biết sáng tạo hình thức biểu diễn bài hát Chuông gió leng keng theo hình thức nhóm hoặc cá nhân.
* Năng lực chung:
- Tích cực tham gia, biết tương tác, kết hợp trong làm việc nhóm, các hoạt động trải nghiệm, khám phá, biểu diễn.
- Tự tin, có ý tưởng sáng tạo khi tham gia các hoạt động tập thể.
- Biết lắng nghe, cảm thụ âm nhạc chia sẻ ý kiến cá nhân, đánh giá và tự đánh giá kết quả học tập âm nhạc.
3. Phẩm chất:
- Biết yêu quý, đoàn kết với bạn bè.
- Yêu quý môn học Âm nhạc
II. ĐỒ DÙNG DẠY- HỌC:
1. Giáo viên:
- Bài giảng điện tử đủ hết file âm thanh, hình ảnh…
- Giáo án wort soạn rõ chi tiết
- Đàn organ, nhạc cụ cơ bản (VD như thanh phách, song loan, trống con)
2. Học sinh:
- SGK âm nhạc lớp 4, đồ dùng học tập
- Nhạc cụ cơ bản (VD như thanh phách, song loan, trống con)
- Nhạc cụ gõ, nhạc cụ tự tạo (ví dụ: Gáo dừa)
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY- HỌC CHỦ YẾU:
	Nội dung 
(Thời lượng)
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1.  Khởi động (5’) 
Trò chơi
 “Ai nhanh hơn.”
 Chọn và đọc tên các nốt nhạc nằm trên dòng, các nốt nhạc nằm trong khe 

	- Gợi mở HS kể lại tên bài hát, đọc nhạc đã học trong chủ đề 1. GV tuyên dương, khen ngợi và dẫn dắt vào bài. 
- GV tổ chức, hướng dẫn trò chơi giúp HS ôn tập kiến thức

+ Chia lớp thành 2 nhóm và quy định:  1 nhóm viết nốt và tên nốt ở trên dòng; 1 nhóm viết ở trong khe.  
+ Các nhóm được chuẩn bị trong 2’. Sau đó thực hiện đọc và viết tên nốt nhạc chính xác trong thời gian ngắn nhất. 
- GV nhận xét, tuyên dương HS tham gia trò chơi tích cực
	- Trả lời 



- HS ôn tập kiến thức nhạc lí của CĐ1 qua trò chơi vui vẻ, linh hoạt, sôi nổi. 
- HS chơi trò chơi







- HS tự nhận xét cho mình, nhóm mình, nhận xét, góp ý bạn, nhóm bạn. 
- Lắng nghe 

	2. HĐ Thực hành và luyện tập (12’) 
Đọc nhạc Bài số 1 theo các hình thức biểu diễn đã học




	- GV mở nhạc cho HS ôn bài đọc nhạc số 1. (G có thể đọc mẫu lại) 
- GV chia nhóm cho HS thực hiện phần trải nghiệm: đọc cao độ bằng nguyên âm A-OU-I và mô phỏng tiếng kêu của các con vật 
 - GV hướng dẫn HS đọc nhạc kết hợp động tác vận động cơ thể (minh hoạ SGK, trg 16) theo hình thức nối tiếp. 
- Chia nhóm, mời HS lên trình bày bài đọc nhạc kết hợp các hình thức sáng tạo Gọi HS tự nhận xét cho mình, nhóm mình, nhận xét, góp ý bạn, nhóm bạn về cách thể hiện bài đọc nhạc. 
- GV trao đổi, tổng kết các ý kiến của HS, phân công động viên các bạn khá giúp đỡ những bạn chưa thực hiện tốt. 
	- Ôn bài đọc nhạc với nhạc đệm. 

- Ôn đọc nhạc với các hình thức mới theo hoạt động: nhóm đọc nhạc, nhóm gõ, nhóm vận động…  
- Đọc nhạc kết hợp vận động cơ thể.  
 

- HS thực hiện biểu diễn tự tin, và nhận xét nhau 
 
 


- Lắng nghe 
 

	3.  Thực hành – Luyện tập (13’)
Biểu diễn bài hát 
Chuông gió leng keng theo cách sáng tạo  

	 - GV cho HS nghe lại bài hát 1-2 lần 
- GV hướng dẫn HS thực hiện biểu diễn bài hát theo nhóm. Mỗi nhóm tự chọn số lượng và hình thức biểu diễn riêng. Vd: 
+Nhóm hát kết hợp động tác vận động 
+Nhóm hát kết hợp chơi nhạc cụ 
+Nhóm hát kết hợp vỗ đệm… 
- GV mời các nhóm HS lên biểu diễn trước lớp theo các hình thức tự chọn. 
- GV cho các nhóm bạn, góp ý cách trình bày của HS để  hoàn thiện hơn. 
- GV tuyên dương, nhận xét 
	- HS nghe và nhẩm lại giai điệu, lời ca 
-  Hoạt động nhóm, các nhóm tự chọn số lượng và hình thức biểu diễn. Tự tập luyện trong 5’ và biểu diễn tự tin 
- Các nhóm tập tuyện và lên biểu diễn trước lớp. 







- Nhận xét đồng đẳng lẫn nhau. 
- Lắng nghe

	4. HĐ Vận dụng - sáng tạo (5’)

	- GV khuyến khích HS hát và tự sáng tạo động tác cá nhân riêng. 


- GV nhận xét, khen ngợi, đánh giá và tổng kết nội dung chủ đề. Khích lệ HS qua phần thực hành và vận dụng bài học. Khuyến khích HS tự luyện tập với các hình thức sáng tạo khác 
	- HS sáng tạo 
 
- HS 1 nhóm thể hiện
- Nhận xét
- HS lắng nghe, ghi nhớ. 



